

本报讯(吴正宇 李玲)时值初秋,光山清凉乡油茶基地里,油茶郁郁葱葱,长势喜人,该基地总经理陈良森喜笑颜开。这位朴实的农民,是光山县外出创业的成功人士之一。2010年,他返乡投资建了3000亩油茶基地,实现了由一个外出务工者到农业创业人才的华丽转身。

近年来,光山县多措并举引进、培育创业人才投身农业,全县共聚集各类创业人才近3000人,建成千亩以上农业示范园区12个,发展农民专业合作社达480家,形成了各类创业人才投身农业大显身手的生动局面。这些创业人才已成为该县转变

农业方式、推动农业健康稳步发展的先导者。

搭建平台,成功引来金凤凰。该县依托蓝天集团新建的油茶基地、紫水湾生态农业科技园等11个项目,引进了一批产业人才,其中博士3名,硕士20名,并聘请中国农科院前院长翟虎渠等顾问人才30人;选派的37名驻村“第一书记”争取资金达1.8亿元,发展支柱产业46个,有22个村跨入县先进村行列;实施“回归工程”,引进本土创业人才56人,领办农民专业合作社16家,创办农业产业化企业9家,新增回归项目17个。同时,该县巩固扩大了

马畷满堂香生态农业庄园、斛山天赐城苗木花卉、晏河帅注农业生态茶园、弦山麻鸭养殖场等上规模、示范效应明显的特色基地,把示范基地打造为农业“示范园”、科技人员“创业园”、新型农民“培训园”。

特色培训,培养致富带头人。该县坚持把茶产业、羽绒产业、薯产业作为富民产业来抓,依托特色农业人才示范基地,创新人才活动载体,围绕特色做文章,大力培育农业产业人才。全县共举办各级各类培训班406期(次),培训人员41059人(次),实现了村村有支柱产业,80%以上的农户有致富项目,90%以上的人口有增收途径。

2013年8月22日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网: http://www.xyxxw.com.cn
星期四 癸巳年七月十六 邮发代号:35-32 第8033期 今日8版

郭瑞民在全市抗旱保秋工作电视电话会上强调

工作要深入 工作要具体 工作要务实 确保秋粮丰收

本报讯(记者 胡瑜珊)针对当前持续高温少雨、大秋作物大面积受灾的严峻抗旱形势,8月21日上午,我市紧急召开全市抗旱保秋工作电视电话会议,动员各级各部门认清形势,突出重点,落实责任,进一步组织开展好全市抗旱保秋工作,确保秋粮生产安全。

市领导郭瑞民、乔新江、张春香、冯鸣、袁玉新、尹保斌、熊静香等出席会议。

郭瑞民强调,当前,我市正处于抗旱保秋的关键时刻,各级各部门必须尽职尽责,有针对性地采取切实可行的措施,全力做好抗旱保秋工作。

工作要深入。各级干部要深入抗旱一线,准确了解旱情,把握抗旱重点,对自己辖区内的具体受旱情况,诸如哪些地方一般受旱、哪些地方严重受旱、哪些地方就地有水源可挖掘、哪些地方需要组织调度,特别是哪个乡、哪个村、哪个组出现人畜饮水困难,

一定要胸中有数。只有这样,才能抓好组织协调,集中人力、物力,解决实际问题。在具体工作中,一定要实事求是,不能搞一刀切,要坚决反对形式主义、官僚主义。

工作要具体。各县区、乡镇、村对本辖区的旱情情况要吃透,问题要摸清,责任要明确,措施要具体,切实做好当前抗旱工作。一是确保人畜饮水安全。二是把保晚稻生产作为重点,千方百计挖掘水源,组织浇灌,力争少减产。三是对绝收田块要引导农民及时改种、补种其它作物。四是谋划长远,科学规划应急水利工程,对已干涸见底的河塘堰坝,要组织人力清淤改造,增加蓄水能力,为下一年抗旱灌溉打好基础。五是搞好农作物损失的保险理赔工作,受灾农户要积极申报,保险公司要兑现合同,取信于民,保证水稻受损农户能及时领到理赔款,让农民的损失得到合理赔偿。六是迅速下拨上级拨付的

抗旱资金,而且要针对旱情灾情,集中使用,把抗旱资金真正用到该用的地方。下一步,市财政要加大财力投入,服务抗旱保秋工作。

工作要务实。抗旱保秋是一场攻坚战,是检验干部作风的关键时刻,抓抗旱一定要抓作风,抓落实。各地要对照市防指抗旱应急响应任务部署和责任分解,认真做好每一个方面、每一个阶段的工作。各级各部门领导要把主要精力集中到抗旱保秋工作上来,深入抗旱一线,围绕抗旱保秋用真功、办实事、搞服务,切实解决抗旱中的各种问题,做到能多保一亩就多保一亩,把旱灾造成的损失降到最低程度,让农民的利益得到充分保护,使我市抗旱保秋工作取得实实在在的效果。

市委书记郭瑞民在讲话中指出,入夏以来,由于持续高温,我市旱情不断加剧,农业生产受到严重影响。面对旱情,市防指及时启动抗旱应急响应,各级各部门协同配合,动员组织农民群众,迅速形成抗旱合力,全市抗旱工作有序开展并取得了阶段性成效。但是必须看到旱情还在发展,我们取得的成效仅仅是阶段性的,整个抗旱工作形势还很严峻、任务还很艰巨。尤其是在前一阶段抗旱工作中,一些地方还存在着组织领导不到

位、政策宣传不到位、资金保障不到位等现象,特别是存在一些领导干部作风不扎实、工作不深入、措施不具体等突出问题。这些问题必须引起高度重视。我们要以抗旱保秋的实际行动践行党的群众路线,以抗旱保秋的成效检验各级领导干部作风,通过转变工作作风,进一步推动各项抗旱措施的落实,力争最大限度降低损失,确保秋粮丰收。

市领导乔新江主持会议,并强调在当前抗旱的关键时期,各级各部门要立即行动起来,深入基层,深入实际,深入群众,为抗旱搞好服务,带领广大群众夺取抗旱保秋工作的全面胜利。



发展主导产业 促进项目落地

潢川产业集聚区建设全面提速

本报讯(李强 彭坤 邵盛)灯火通明,塔吊林立,几百名工人正在施工现场紧张有序地忙碌着……昨晚,时近21时,夜色下的潢川县产业集聚区仍是一片繁忙景象,处处都让人感受到项目建设的火热激情。

今年以来,该县产业集聚区坚持以项目建设为抓手,集中精力加快企业建设步伐,促进项目落地,推动主导产业发展。

领导重视,营造氛围。该县先后召开了产业集聚区重点项目建设汇报会、产业集聚区重点项目建设推进会、重点工业项目观摩会,县主要负责同志带领联系项目的相关职能部门工作人员深入一线现场办公,听取项目建设进展情况以及存在的问题和困难的汇报,并要求县直相关部门切实转变工作作风,提供高效优质服务,及时解决项目建设过程中存在的各种问题,营造大干大服务、大干大转变的工作氛围。

创新机制,加速推进。该县构建联系服务机制,推行“项目联系县处级领导到场、项目责任单位到场、产业集聚区具体责任人到场、施工单位法人到和政法部门到场”的具体措施,现场解决项目推进过程中遇到的问题。同时,县委督查室对重点项目建设情况开展定期督查,对项目责任单位到岗情况、现场办公会研究决定的事项以及明确的目标任务进展情况及时跟踪督办,对项目推进不力的责任单位,下发进度通报,责令其限期整改,确保工程进度实施全程督导,形成项目建设全面开工的良好态势。

科学组织,务求实效。该县组织法律法规宣讲团深入产业集聚区宣讲《土地法》、《中华人民共和国征拆补偿暂行条例》等相关法律法规,答疑解惑,为推进产业集聚区项目建设提供智力支持;组织县直相关单位15名骨干人员分散到产业集聚区的7个重点项目建设中去,帮助项目单位解决施工中遇到的各类问题,并把该项工作实绩作为干部考评提拔的重要依据;组织产业集聚区全体干部职工深入村组,切实做好群众工作,有效化解矛盾,严厉打击非法阻挠施工行为,保障项目施工环境,确保项目建设顺利推进。

截至目前,该县重点工业项目累计完成投资15亿元,项目建设质量和速度稳步提升。总投资2亿元的中川水产已建成投产,康康食品屠宰厂生产车间正在进行外部装修,国大减速机、110KV变电站、产业集聚区标准化厂房项目、中轴大道、圣光医药医疗器械工业孵化园、华英六期屠宰加工等重点项目均已开工建设。



2011年落户于信阳市产业集聚区电子产业孵化园内的河南天扬光电科技有限公司,总投资2亿元,从日本进口全自动化生产线,主要生产9英寸到47英寸TFT-LCD模组。该生产线是中中原地区第一条中大尺寸TFT-LCD模组自动化生产线。图为技术人员正在对产品进行质量检验。

本报记者 秦旭 摄

“八面来风”特刊今日推出——

漯河:沙澧大地崛起食品名城

▶▶ 详见第四版

思特威管理培训

企业诊疗顾问

电话: 8315315 13723137572

“吃空饷”必须坚决治理

姚广义

从8月21日起,我市6部门开始联合整治“吃空饷”问题。何谓“吃空饷”,简而言之,就是不应该吃的却吃了,不应该拿的却拿了。在本次专项治理活动中,列举了“吃空饷”12种类型,不管哪种类型,“吃空饷”都是腐败现象。这种现象,不仅使编制被占、财政经费被浪费,而且破坏了社会公平与正义,败坏了社会风气,滋生了腐败行

为,挫伤了政府公信。治理“吃空饷”必须动真格。“吃空饷”,枉费百姓血汗,虚掷国民财富,损害公平正义,形同暗箱操作,危害自不待言,必须坚决治理。要完善相关制度,从源头上预防这种腐败现象的滋生和蔓延;要加大事件的查处和问责力度,提高违法违纪成本;要扩展监督渠道,建立阳光政府,推行编制、工资、人员在岗情况“三公开”,提升组织人事工作透明度,发挥社会舆论监督,不断提高整治执

行力,铲除“吃空饷”滋生的土壤;要对干部职工进行社会责任观和道德意识宣传教育,让其以身作则,不钻权力和利益的小空子,不占国家财政小便宜,恪尽职守,自觉履职,敬畏法律,不搞权力寻租,真正在其位、谋其政、尽其责,维护政府公信力。

治理“吃空饷”,要上升到党风廉政建设的高度来认识。“吃空饷”现象在社会上蔓延了多年,现在进行治理有极大的难度,因它有复杂的社会关系的支持。各级领导要把

“吃空饷”专项治理与开展党的群众路线教育实践活动结合起来,与加强党风廉政建设结合起来,敢于碰硬,不仅要打击“吃空饷”者本人的“以权谋私”,还必须彻查并严惩帮助“吃空饷”的渎职人员,坚持“零容忍”、“零放纵”,以儆效尤。

“吃空饷”问题要得到彻底解决,需多部门联合,不仅要狠抓、敢抓,更需要长期抓、务实抓,把惩处和防范、治标和治本有机结合起来,建立长效机制,真正让干部转作风,扎实推动各项事业又好又快发展。



文明信阳人人爱 你我参与更精彩

——我市开展再创省级文明城市“志愿服务周”活动掠影

本报记者 黄铎 文/图

文明无止境,创建不停步。8月21日,市计委、市畜牧局、市审计局、市公安局、市国税局、市卫生局、市地税局等单位积极组织志愿者继续投身于我市正在

开展的再创省级文明城市“志愿服务周”活动当中。各单位结合本单位实际,开展形式多样的创建实践活动,引导人们积极参与到再创省级文明城市的工作中来,提高城市文明程度,为魅力信阳增光添彩。



市公安局组织志愿者在东方红大道劝阻行人不要闯红灯,阻止不文明行为。



市卫生局组织志愿者在工区路擦洗公交车路牌。



市畜牧局组织志愿者在我市主要道路旁清除小广告。



市国税局组织志愿者设立学雷锋志愿服务岗,为纳税人提供更加优质的服务。

再创文明城市 增辉魅力信阳